

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Присковый РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная рабочая газета

ВОСКРЕСЕНИЕ

22

июня

1941 г.

№ 25 (367)

## Неуклонно проводить в жизнь исторические решения XVIII партконференции

На общерудничном партсобрании 16 июня был обсужден вопрос о ходе выполнения решений XVIII Всесоюзной партконференции по Центральному рудоуправлению.

В докладе и в выступлениях на собрании отмечалось, что партийная организация стала больше и конкретнее заниматься хозяйственной деятельностью предприятия.

В результате личного посещения нашего и других рудников двумя работниками обкома партии и знакомства с работой на месте, в "Советской Сибири" появилась статья о работе золотой промышленности Новосибирской области. В этой статье вскрыты недочеты работы и пути их устранения.

Много занимается работой рудника и Тисульский райком ВКП(б). Ряд товарищей из райкома на месте изучают работу предприятия, работу цехов.

Местная парторганизация и рудничное партбюро также перестроили свою работу в соответствии с требованиями XVIII партконференции и занимаются конкретными вопросами производства. На собраниях организаций и заседаниях партбюро ставятся отчеты хозяйственных и технических руководителей. Намечаются и проводятся в жизнь мероприятия, обеспечивающие выполнение производственного плана.

Партийно-хозяйственный актив рудника изучает экономику производства на организованном семинаре.

Имеется некоторое улучшение работы предприятия. План золотодобычи за 5 месяцев выполнен на 100 процентов. Значительно уменьшены, существовавшие ранее, убытки.

Однако много еще недоделок, с которыми нужно покончить и вести решительную борьбу за недопущение их в дальнейшем.

Не наложен учет оборудования и материалов. Не устранена возможность хищения. Есть случаи мелкой кражи.

Имеет место значительный перерасход электроэнергии.

Предприятие имеет на 286 тыс. рублей непликвидов.

Чистота и культура вве-

## ПРЕМИЯ ЗА РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В феврале месяце текущего года главным механиком ЦРУ тов. Шилиным было разработано и применено впервые на шахте Тысячной рационализаторское предложение автоматизации водоотливной установки. Позднее по его же предложению автоматизированы водоотливы на шахте Красной 183 горизонта.

За период с февраля по июнь месяц в результате применения этого предложения получена экономия в сумме 42 801 руб. 94 коп.

В соответствии с решением техсовета рудоуправления и указания треста Запсибзолово директор ЦРУ тов. Кузнецова 19 июня отдал приказ о выплате тов. Шилину премии в размере 2771 рубль 10 копеек.

## НЕ ДОПУСКАТЬ НАРУШЕНИЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ СРЕДИ СТАРАТЕЛЕЙ

20 июня состоялось совещание уполномоченных и председателей старательских артелей. Оно обсудило радиограмму треста о привлечении к судебной ответственности старателей за нарушение трудовой дисциплины на основании приказа Наркомцветмета от 9 июня, изданного в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.

Выступавшие на совещании отмечали низкое состояние трудовой дисциплины в старательских артелях. Особенно много допускают прогулов старатели, работающие на своих лошадях. Они в рабочее время работают не в артелях, а в своем личном хозяйстве.

Приказ Наркома дает возможность покончить с нарушением трудовой дисциплины среди старателей.

Задача состоит в том, чтобы устранить эти недочеты. Выполнить полугодовой план золотодобычи к 26 июня — дню 3-й годовщины выборов в Верховный Совет РСФСР. Добиться ритмичной работы, снизить себестоимость и создать накопление средств, ликвидировав убытки.

А. Якушко.

## Освоить средства отпущеные на ремонт

В текущем году на капитальный ремонт конюшен транспортного отдела по смете ассигновано 49 тысяч рублей, на ремонт моста, находящегося около фабрики 32,7 тысяч рублей и на ремонт дороги между поселками Октябрьский и Центральный 67,1 тысячи рублей.

Прошло почти полгода. Однако освоение этих средств еще не начато. Сказать о том, что указанные объекты в ремонте ненуждаются нельзя. Конюшни старые, мост крайне вет-

хий, грозит обвалом, дорога находится в состоянии затрудняющем движение транспорта.

Сейчас благоприятная пора для строительного сезона и она должна быть максимально использована. Ни какие об'ективные причины мешать этому не могут. Дело только за главным инженером рудоуправления тов. Назаровым и начальником ремонтно-строительного цеха тов. Журавлевым.

П. Усенко.

## ПРОСТОЙ ПО ВИНЕ ОТПАЛЬЩИКА

16 июня отпальщику т. Фолину Е. было поручено произвести распалку камней в люке № 1 девятого блока по жиле Беляевской.

К этой работе он отнесся недобросовестно. Неучитывая условий распалки положил излишнее количество взрывчатого вещества, в результате чего люк был разбит и руда из магазина выпущена на штрек. Образовался перевал штрека. В забое, находящемся запад-

нее этого люка в течение суток попасть было невозможно. Из-за чего забойщики не могли работать в своих забоях. 2 цикла в скоростном забое сорваны.

Нарушитель технических правил понес ответственность. Убытки отнесены в его счет. Коллективу отпальщиков следует из этого случая извлечь урок и не допускать таких ошибок.

С. Бурмин.

## Оправдываются об'ективными причинами

Фабрично-заводской цех в течение долгого времени недовыполняет месячные планы по обработке руды. В оправдание этого начальник цеха тов. Юшин приводит ряд причин. Указывает, что горняки не обеспечивают их в достаточном количестве рудой, из-за чего имеются большие просторы фабрики, что обрабатывающие агрегаты изношены, дают низкую производительность, техснаб рудоуправления не обеспечивает мельницы шарами и т. д.

Руководство рудоуправления учло доводы тов. Юшина и приняло ряд мер к обеспечению фабрики и рудой и техническими материалами. Произвело частичную замену старых бандажей новыми, снабдило цех нужным количеством шаров и рудой, т. е. создало условия для лучшей работы.

Однако показатели июня месяца дают обратную картину. Если взять количество обработанной руды первых двух декад июня и сравнить ее с первыми двумя же декадами мая, то руды будет обработано на 124 тонны меньше. Объяснить это отсутствием руды нет оснований. Так как просто из-за недостачи руды фабрика в прошлых декадах не имела ни одного часа.

В цехе еще велики механические потери золота. Для оправдания которых руководители цеха также находят ряд об'ективных причин.

Руководителям фабрично-заводского цеха нужно принять чувство ответственности за порученную им работу, а не искать об'ективных причин, об'ясняющих плохую работу цеха.

П.



Опасный путь.

# Алексей Максимович Горький

(1868—1936)



Алексей Максимович Горький.

Рисунок К. Теодоровича

Фотохроника ТАСС

Великий русский народный писатель Алексей Максимович Горький (А. М. Пешков) родился 28 марта 1868 г. в Нижнем Новгороде (ныне Горький), в белой семье столяра. Четырех лет Алеша Пешков лишился отца, поселился с матерью у деда Каширина — владельца красильной мастерской. Семи лет Алеша поступил в школу, которую так и не пришлось ему окончить. В это время умерла его мать, дед разорился, и маленький Алеша добывал себе пропитание, собирая тряпье по мусорным ящикам, работая мальчиком в магазине обуви, посудником на пароходе и т. д. Свое детство, полное нужды и страданий, Горький впоследствии описал в замечательных книгах «Детство» и «В людях».

В 1886 г. в Казани Горький знакомится с революционерами-народниками и втягивается в революционную борьбу. В последующие годы А. М. Горький отдает все свои силы делу освобождения рабочего класса. В своих гениальных произведениях он вскрывает все не-приглядные картины жизни рабочего класса в тогдашней царской России и призывает его к революционной борьбе против самодержавия и капитализма.

После победы Октябрьской Социалистической революции Горький вместе с Лениным и Сталиным борется за укрепление первого в мире государства рабочих и крестьян.

Ленин любил и ценил Горького как величайшего пролетарского писателя, как могучего соратника в борьбе с царизмом и капитализмом. Ленин всегда подчеркивал: «...Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению» (Ленин, т. XX, стр. 41).

Горький шел рука об руку с большевистской партией, был в первых рядах ленинско-сталинских бойцов, радовался достижениям и успехам советского государства, призывая к новым победам социализма. Горький был другом Ленина и Сталина.

Так же как Ленин, великий Сталин любил и ценил Горького — великого народного писателя, который своими горячими словами, полными любви к социалистической родине, организовал мысли и чувства миллионов людей в их борьбе за коммунизм.

Своими гениальными произведениями Горький звал международный пролетариат к борьбе с капитализмом, веляя в него веру в свои силы.

Роль и назначение Горького в развитии пролетарской социалистической культуры огромны. В речи на похоронах Горького Т. Молотов сказал: «По силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой,

как лучший продолжатель их великих традиций в наше время. Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции непосредственнее и сильнее, чем влияние какого-либо другого нашего писателя. Поэтому именно Горький и является полным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Горький был великим народным писателем. Он черпал для своего творчества материал из неиссякаемой сокровищницы народной мудрости, из самой жизни. Он оставил богатейшее литературное наследство. Произведения Горького наполнены теплотой и любовью к трудовому человеку и ненавистью к эксплуататорам, зажигают сердца людей своей неподдельной искренностью и призывают к борьбе за счастье человечества.

Под руководством большевистской партии Горький направлял и выращивал советскую литературу, перед которой ставил задачу создания высочайших художественных ценностей, достойных своего времени, создания таких произведений, равных которым еще не знала история человечества. Горький заботливо выращивал молодые писательские таланты.

В своих блестящих публицистических статьях Горький обрушивается на внешних и внутренних врагов советского народа. Его статьи «Если враг не сдается — его уничтожают», «С кем вы, мастера культуры?» показывают Горького как неутомимого борца за дело коммунизма.

Троцкистско-бухаренские выродки ненавидели Горького за его пламенное сердце пролетарского борца, за великую любовь к своему народу, к своей социалистической родине, к большевистской партии Ленина — Сталина, за революционное влияние на передовое человечество мира. Презренные враги народа по заранее разработанному гнусному плану умертвили великого русского народного писателя. 18 июня 1936 г. Горького не стало.

Советский народ потерял своего любимейшего писателя, великого Горького.

«После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества» (Молотов).

Но Горький жив в сердцах нашего народа, в сердцах миллионов трудящихся зарубежных стран. Навеки сохранятся в памяти могучий облик революционного борца-писателя и его бессмертные произведения, зовущие к борьбе и торжеству коммунизма.

## Растратчик у золота

При проведенной первой ревизии финансовой деятельности старательской артели имени С. М. Кирова были выявлены факты нечестной работы счетовода — кассира этой артели Султанова. При начислении зарплаты он обсчитывал рабочих, занимался подчисткой и исправлением документов, неправильно показывал суммы расходных документов при проводке по кассовой книге и т. д.

Поэтому в своих выводах ревизия предложила правлению артели освободить Султанова от данной работы. Предложение ее выполнено не было. Он работал в этой должности до второй ревизии. Во вторую ревизию подобные факты вновь подтвердились.

Кроме того по кассе выявлено растрата в золотом исчислении на сумму 33 рубля 71 копейку. По настоящему ревизии Султанов от должности счетовода-кассира отстранен.

Но в правлении артели нашлись добрые дяди, которые не сочли нужным привлечь Султанова к ответственности за его профелки.

Они ограничились тем, что сняв его с одной ответственной работы, послали на другую важную работу —смотрителем золотоизвлекательной фабрики артели.

Растратчик и его покровители должны быть привлечены к порядку. Кайла.

## СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СССР

Подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллиона 229 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 тысячи рублей.

В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

## Германо-турецкий договор о дружбе

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписан германским послом Фон Папен и турецким министром иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые бы

направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигнуть согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок в 10 лет. (ТАСС.)

## Летающая лодка И. И. Черевичного отправилась в ледовую разведку

18 июня утром работники полярной авиации провожали из Москвы в новый арктический рейс известного полярного пилота И. И. Черевичного. Лодка поднялась с Химкинского водохранилища.

Морская летающая лодка «СССР Н-275» во главе с тов. Черевичным отправилась на ледовую разведку в море Лаптевых и в Восточно-Сибирское море. Летающей лодке предстоит разыскивать трассу для морских кораблей, направляющихся по Северному морскому пути с запада на восток и с востока на запад. Большой радиус действия, которым обладает лодка, позволяет в течение одного рейса определить состояние льдов на огромном пространстве. Результаты ледовых авиоразведок помогут капитанам судов ориентироваться на пути их следования.

В арктике команда летающей лодки предполагает пробыть до конца сентября. (ТАСС.)

## РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Группа осоавиахимовцев планерного клуба на аэродроме.